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Opgave 1 - Løsningsforslag

Spørgsmål 1.1 (ca. 14%)
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Argumentation (kan kortes en del ned i eksamenssituatonen):

	Afdeling etableret
	Repræsenteres på Afdeling med attributten Etableringsdato & Tilstand

	Afdeling nedlagt
	Repræsenteres på Afdeling med attributten Nedlagtdato & Tilstand

	PC anskaffet
	Repræsenteres på PC med attributten AnskaffetDato & Tilstand, samt ved aggregeringen til afdeling

	PC afskaffet
	Repræsenteres på PC med attributten AnskaffetDato & Tilstand

	PC fejlmeldt
	Da der ikke knyttes data til hændelsen, kan den alene repræsenteres på PC med attributten Tilstand

	PC fejlrettet
	Da der ikke knyttes data til hændelsen, kan den alene repræsenteres på PC med attributten Tilstand.

	Bruger tilmeldt
	Repræsenteres på NetBruger med attributten TilmeldtDato & Tilstand, samt gennem aggregeringen Fra NetBruger til Afdeling

	Bruger afmeldt
	Repræsenteres på NetBruger med attributten AfmeldtDato & Tilstand

	Bruger logger ind
	Da hændelsen er itterartiv på alle klasser og er databærer, må der oprettes en ny klasse (NetForbrug), der samtidig kan anvendes til registreringen af "Bruger logger ud" og styre sekvensen mellem de to hændelser.

Hændelsen repræsenteres på den nye klasse NetForbrug med attributten LoginDato og LoginTid, samt attributten Tilstand ligeledes på NetForbrug

Klassen Netforbrug aggregeres til Bruger og associeres til PC. Da også Afdeling inddrages i hændelsen skulle der også være forbindelse hertil, men da Bruger er aggregeret til netop een Afdeling, kan denne forbindelse undværes, da den så sker inddirekte gennem Bruger. Jeg vi samtidig registere hændelsen gennem Tilstand på Bruger, så man ikke skal igennem Aggregerede NetForbrug objekter for at "udregne" tilstanden på Bruger.

	Bruger logger ud
	Hændelsen er itterartiv på alle klasser og er databærer ligesom "Bruger logger ind". Hændelsen repræsenteres på den nye klasse NetForbrug med attributten LoginDato og LoginTid, samt attributten Tilstand ligeledes på NetForbrug

	Bruger betaler
	Da hændelsen er itterartiv på alle klasser og er databærer og således ikke kan pladseres på en af de andre klasser. Der må oprettes en ny klasse (Betaling), der kan anvendes til registreringen af "Bruger betaler" og styre sekvensen mellem de to hændelser.

Hændelsen repræsenteres på den nye klasse NetForbrug med attributten LoginDato og LoginTid, samt attributten Tilstand ligeledes på NetForbrug


Spørgsmål 1.2 (ca. 6%)

kommentar: det er ikke nødvendigt at lave hele operationsspecifikationsdiagrammer.

Funktionen løses ved at opdele i to operationer, fordelt på to klasser.

I det efterfølgende opfattes tidspunkt som dato og tid.

Delberegningen løses med:

Operationen beregnLogTid placeres på klassen Netforbrug:

Input: (starttidspunkt, sluttidspunkt)

Output: returnér logtid i det angivne interval

Betingelser: starttidspunkt < sluttidspunkt

Algoritme: vælg første betingelse der passer 

1. starttidspunkt før logudtidspunkt returner 0

2. logintidspunkt efter sluttidspunkt  returner 0

3. logintidspunkt senest starttidspunkt  og

   logudtidspunkt senest sluttidspunkt

   returner tid fra starttidspunkt til logudtidspunkt

4. logintidspunkt tidligst starttidspunkt  og

   logudtidspunkt tidligst sluttidspunkt

   returner tid fra logintidspunkt til sluttidspunkt

5. returner tid fra logintidspunkt til logudtidspunkt

I opgaven var vi tilfredse med at algoritmen var:

   returner tid der mellem logintidspunkt til logudtidspunkt 

   inden for tidsrummet fra starttidspunkt til sluttidspunkt

Hovedberegningen løses med:

Operationen beregnForbrugtTid placeres på NetBruger:

Input: (starttidspunkt, sluttidspunkt)

Output: returnér den samlede logtid i det angivne interval

Betingelser: starttidspunkt < sluttidspunkt

Algoritme: 

samletLogTid = 0

for alle Netforbrug der til tilhører pc’en:

   samletLogTid = samletLogTid +

      beregnLogTid (starttidspunkt, sluttidspunkt)
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